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Lapunknak egy közel múlt szá­
mában a közös iskoláról szólva azt 
mondottuk, hogy éber figyelemmel 
fogjuk kisérni az iskolaszék működé­
sét. Valami idealista azt gondolhatta, 
hogy a „Vácz“ nagy fába vágta a 
fejszét, mert ha majd csak jelezni 
akarja is az iskolaszéknek kifejtendő 
nagymérvű munkásságát, annyira el­
foglalja e lap hasábjait, hogy más köz­
lések számára helye sem marad. A 
t iskolaszék azonban elég kegyes volt 
eddig bennünket minden fáradozás­
tól és zavartól megkímélni, mert mű­
ködése nem lévén, legfeljebb is bó- 
biskolását negistrálhatjuk, melyet ö 
maga gyűlésnek nevez. Már hónapok 
óta gyüléseznek és ezen gyűlések majd­
nem mindenikében azon fontos hatá­
rozatot hozták, hogy — majd a jövő 
gyűlésben.

Nevetségesnek tartanók a dolgot, 
ha e vétkes mulasztás nem történnék 
nemzeti létünk alapföltételének, iskola­
ügyünknek rovására. Hogy hazánk 
felvirágzásának alapját csakis oly nép­
iskolában kell keresnünk, mely a fe- 
lekezetiség ódon álláspontját túlszár 
nyalva, csak azt tartja szem előtt, 
hogy minden felekezetiség nélkül a 
hazának jó és hasznos polgárokat ne­
veljen, már ma nem képezi vita tár­
gyát; de ily irányú csak közös is­
kola lehet! A helybeli zsidó haladó­
község ezt belátván és a kor szelle­
mével haladni akarván, iskoláját át­
adta minnyájunknak, hogy be- 
löle egy fenjelzett irányú tanodát 
alakítsunk. A törvény szerint meg is 
alakult az iskolaszék, elnökévé egy 
müveit férfiú tétetett, nagy reményekre 
jogosított bennünket az iskolaszék 
minden egyes tagja, és mi történt 
eddig? Semmi! hosszas tanácskozások 
után megállapították az iskola költ­
ségvetését ilyformán: 3 tanító alkal­
mazandó évi 5oo frt. fizetéssel, ez 
i5oo frtot tesz ki, az iskolaszolgá- 
nak, too frt, fűtésre 100 frt, a he­
lyiség javítására 100 frt, egyéb költ- !

I ségekre 5o frt., összesen i85o frt. — 
Ennek fedezésere minden gyermek 
évenkint 5 forintot fizet, mi a két­
száz beirt tanuló közül 5o fizetni nem 
képes leszámításával évenkint y5o fo­
rintot tesz, van ezen kívül egy közös 
telek, melynek évi jövedelme 100 fo­
rint, a zsidó község a neki a város­
tól évenkint járandó 200 forintot 
(arány) átengedte, összesen io5o fo­
rint, hiányzik még 800 forint.

Ez összeget részint a várostól, 
részint a kormánytól kell megnyerni. 
E czélból végre valahára megtartotta 
f. h. 7-én a városi képviselet köz­
gyűlését, mely elé az ügy terjesztetett. 
Ez pedig elég bölcsen egy bizottsá­
got nevezett ki, mely megvizsgálja, 
mennyit pótolhat a város a hiányzó 
800 forinthoz; ez kétheti vizsgálódás 
után talán jelentést fog tenni a majd­
nem e czélra összehívandó közgyű­
lésnek s igy megy ez tovább ad grae- 
cas calendas.

Szóval, az ügy egész menetéből 
kitetszik, hogy létezik valamely lát­
hatatlan sötét szellem, mely a közös 
iskolából kifolyandó fénysugaraktól 
irtózik, és azért igyekszik ez iskolát 
csirájában elfojtani. Másként meg nem 
foghatjuk, hogy általános lelkesedés, 
minden oldalróli áldozatkézség és a 
közvélemény hangos követelése da­
czára is oly tehetetlenek vagyunk, 
hogy szégyenleni kell magunkat a mű­
velt világ ítélete előtt. Ha az ügy meg­
pendítve nincs, ha már két év előtt 
is nem lett volna a közvélemény az 
eszme részére megnyerve, ha már 
annyira nem mentünk volna, hogy 
egy erélyes ember mindent keresz­
tülvihet, azt mondhatnók, népünk még 
nem eléggé érett, nem tud még a 
valódi műveltségért lelkesülni, és mi, 
fájdalommal bár, de hallgattunk volna. 
Azonban mindenki várva várja az 
iskola életbeléptetését és hogy né­
pünk fel tudja ennek értékét fogni, 
bizonyítja a beirott gyermekek nagy 
száma; daczára annak, hogy elnök 
úr nagy baklövést követett el, midőn

a legalkalmatlanabb időre rendelte a 
beiratásokat, és daczára a cunctatori 
haditervnek, melylyel az iskola bará­
tait kifárasztani igyekszik.

Ily körülmények között kényte­
lenek vagyunk azt hinni, hogy az 
ügy élén állók vagy nem tudnak vagy 
nem akarnak a szent ügynek szol­
gálni; mi ez uraknak azon jóakaratú 
tanácsot adjuk, hogy ha a közös is­
kolát jelenlegi pangásából kiemelni 
akár tudják akár nem tudják, adják 
át hatalmukat más avatottabb és jobb- 
akaratú kezeknek.

De nem csak az iskolaszék el-. 
nőkét és a városi képviseletet terheli 
a vétkes hanyagság gyámja, hanem 
tanfelügyelöségünkköz is bátorkodunk 
egy kérdést intézni: Valljon Vácz 
egészen kiesett-e az ö lajstromából, 
vagy párttekintetből ítéli meg Tanfel­
ügyelő úr az iskola ügyét, vagy oly 
roppant elszigeteltségben élünk-e itt, 
hogy hozzánk a törvény ereje sem 
hathat el? Vagy pedig tanfelügyelő 
iskolaszéki elnök és városi képviselet 
mind egy húron pendülnek? (Mert 
az egy iskolaszéki egyes tagok buz­
galmáról meg vagyunk győződve.) 
Felvilágosítást kérünk, mert mi nem 
fogunk megszűnni ezt követelni, sőt 
ha kell, az összes hazai sjtót pártkü­
lönbség nélkül hívjuk fel e láthatat­
lan sötét szellem és az ultramonta- 
nismus ellen a szabadság és felvi- 
lágosodottság mellett.

Vederemo !

Tisztelt polgártársak!
Ezen lap 28. 29. és 3o-ik szá­

maiban, Tanács Márton úrnak hoz­
zám intézett nyílt leveleire, — mi­
után munkáját az idézett számok 29. 
közlönyben, nem critizálni,| ha­
nem a vita tárgyához tériteni elpro- 
báltam, — feleletem nincs. Most önök­
höz szólok, nehány vonatkozással.

Tanács Márton úr, a köztünk 
fölmerült eszmecsere tárgyát, irányá­
tól merőben elejtette. Nem mutatott
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meg nekünk egyebet, mint azt, hogy 
miként lehet logical összefüggés nél­
kül, vetély társainknál ipleonasmusok- 
kal — szószaporitással — bölcsebb- 
nek, okosabbnak s tapasztaltabbnak 
látszani. Gyönyörű anyanyelvűnket 
idegen sallangokkal teli aggatta, s el­
hitetni igyekezett velünk, miként 
igaza csak neki lehet.

Négy esztendeig voltam tanítvá­
nya egykor Magyarország egyik el­
ső rendű criticusának, Gyulai Pálnak; 
s ime ez csak annyit fogott rajtam, 
hogy most kell megbarátkoznom a 
humor fogalmával; most kell a rend­
szeres irmodor és egyöntetűségről 
leczkéket hallgatnom.

Önök vannak hivatva uraim, íté­
letet mondani versengésünk felett. 
Nem kérek önöktől elnézést, csak meg- 
hallgattatást és igazságot.

Az ismeretes levelek III-ika 
megfejti előttünk a talányt, — a küz­
delem és kardoskodás tulajdon kép- 
peni indokát. Az elsőben felhábo­
rodik, hogy a mint mondja nevet­
tessen, — a másodikban hízeleg, hogy 
jóvátegye előbbi hibáját, — a harma­
dikban, közbenszólásomért komoly 
leczkét ad, s végre valahára befejezi 
phrazisait, azon óriási következetlen­
séggel, hogy bátorságom, ákaratom, 
gondolatom stb. stb semmit sem ért, 
az e részben koczkáztatott magasztaló 
szavait csak reám vesztegette; mert 
ő sokkal magosabb fenségében, mint 
szerény magam, a ki kevesebbet kí­
vántam, mint ő!!!

Az egész levelezésből, itt ott, 
némi negély és fitogtatáson Kívül, kiordit 
a pártállás szerénytelen makacssága, 
s ilyen modorban magához törekszik 
vonni azt a meggyőződést, — hogy

pártoskodó emberrel van dolga. Ezt 
önök nem fogják mondhatni, mert 
fölismertetik, hogy ilyen kérdésnél el­
fogultságok nem mutathatók.

Azért nem jó tehát az én esz­
meirányom, mert kifeledtem közbe 
fűzni, hogy a községi rendezőknél 
megkivántató műveltségi és szakisme­
reti állapoton kívül a kezdeményezés 
bátorságát nem kivánom?

így és itt tette magát Tanács Már­
ton úr leginkább nevetségessé. Kar­
doskodik és küzd a léteiért, — szem­
rehányást tesz, védelmezi rendíthe­
tetlenül hivatalkörét, s hogy úgy 
mondjam, az ő eszme családjának tűz­
helyét s ezen családnak tagjait, s mi­
dőn ezt oly kihívó bátorsággal teszi, 
egy szóban halálos döfést ad mindyá-
^ Úgy van. — Degré Alajos képvise­

lőnk világosabban kifejezte óhajtását 
mint én, sokkal tisztább és őszintébbek 
a szavak, minthogy elhitettem volna, 
hogy Tanács Márton úr ezen nemes 
férfiú zászlajához csatlakozik. Éppen 
ez az, amiből én, a jelenleg együtt 
működő tiszti kart megkiméltem. 
Megkíméltem pedig azért, hogy el ne 
veszítsem.

Kedves polgártársaim! Most 
már jöjjetek velem, s nézzük meg a 
jelenleg városunkon uralkodó férfiakat, 
hol — van köztök az, a ki a kezde­
ményezés megingathatatlan tulajdo­
náról ismeretes.

De ne, — ne menjünk, én nem 
szólok többet, most rajta a sor, hogy 
önök beszéljenek.

Töröli. Kálmán.

Levelezés.
Tekintetes szerkesztő úr!
A „Vácz“ heti közlöny f. évi 3o-ik 

számában a rendőrség ellen azon vád 
emeltetik, hogy maguk a hadnagyi 
hivatalhoz, s igy a rendőrséghez tar­
tozó emberek alávalóságot követnek 
el az által: hogy a Rozenbergféle 
kávéházban a rendőrség, az élére ál­
lított egyénnel együtt leitatódva, a 
békés polgárok éji nyugalmát felza­
varja, — ez nékem véghetetlenül zo­
kon esett, mert, mint emlittetik, a had­
nagyi hivatalhoz több emberek tartoz­
ván, nem tudni, ki követhette volna 
el ama botrányos kihágást, — sőt 
sokan a polgárok közül, kik becses 
lapját olvassák, azon gondolatra is 
jöhetnének, hogy hiszen a rendőrség 
élén a hadnagy áll, tehát valószínű­
leg ő követhette el ezen botrányos 
dolgot, — holott ellenkezőleg több­
ször történt, hogy éppen az említett 
kávéházból a csavargók eltávolításá­
val a kávéházat be is csukattam, ezt 
maga Rozenberg ur rósz néven is 
vette, — de igen gyakran egészsé­
gem feláldozásával, csakhogy némileg 
is eleget tehetnék a mai körülmé­
nyekhez igen sok kívánalomnak, — 
a több hivatalnoknak való, egy nap 
szászféle fárasztó munka után éjele- 
zésel is kell pótolni hivatali, és szolga­
személyzet hiányában egyedül ma­
gamnak a felügyeletet, — sőt hogy 
éppen éjjel-nappal mindenütt, s egy- 
idöben jelen nem lehetek, azt belát­
hatja akárki. Óhajtanám tehát tudni, 
váljon ezen váddal én terheltetém-e, 
vagy más erányában volt intézve ? *)

*) A vád tin segédje és ennek kíséretében járó 
hajdúk ellen van intézve, ön józan becsületességét 
mindenki tudja és ismeri, e szerint tehát unt vádolni 
nincs okunk. Szerk,

TÁRCZA.

Csalódások.
- Elbeszélés. —

(Vége).

— De hát miért nem szólt, miért nem 
világosított föl, midőn önnel és bátyjával 
találkoztam, kérdé Dezső.

— Mindjárt megmondom, szólt a nő, 
azután folytatta: szüléink T***-ben lak­
nak, bátyám tegnap jött haza a collegium- 
ból, és igy Camilla, ki most a városban van 
anyánk testvérénél, még nem is tudja, hogy 
honn van. Épen a szőlőt voltunk megtekin­
teni, midőn haza felé sétálva, és kedves 
bátyámmal, ki iránt a legnagyobb testvéri 
szeretettel viseltetem, és kit oly régen lát­
tam, édesen csevegtünk és a leghőbb test­
véri csókokat váltottuk, önnel találkoztunk. 
És mivel ön oly bizalmasan kedves Camil 
Iájának nevezett és viszonyuknak néhány 
pontját szemrehányólag mondta el nekem, 
csakhamar megértéin, hogy nővérem szereti, 
és mivel oly nagyon hasonlítunk egymáshoz, 
engem Camillának vél. Akkor bátyám fülé­
hez hajolva, közöltem vele, mire bátyámmal 
azon tréfát rögtönöztük, hogy el nem árulva 
magunkat, bátyám párbajra készteti önt, ő a 
pisztolyt fogja választani vívó eszközül, ma­
gára vállalja a párbajhoz szükséges kelléket, 
és igy a pisztolyokat is, melyeket vakon 
fog megtölteni, úgy, hogy semmi sérülést ne

okozzanak, azután én leszek tanúja, de mi­
kor önök a helyszínére érnek, én bújjak el 
valamely közel bokor mögé, és csak akkor 
jöjjek elő, midőn a két pisztoly eldördült, 
ő majd úgy teteti magát, mintha halálos se­
bet kapott volna és a földre hanyatt bukik. 
Az alatt én, mint egy végzetes szellém 
megjelenek és tovább viszem szerepemet, 
mig végre megvallom a valót.

Ezen elbeszélés után a két ifjú ma­
gánkívül volt örömében.

— De hát miért nem fejezte be sze­
repét, Gizella kisasszony ? kérdé Gyula elra­
gadtatva az örömtől.

— Ez csupán önt illeti, II .... y 
ur, szólt a nő, kinek halvány arcza hirtelen 
kigyult, és a mit most elmondandok, szol­
gáljon szerelmi vallomásának feleletül: Ószin 
tón szólva, múlt farsang óta a leghőbb von­
zalmat éreztem ön iránt keblemben, mely 
fájt ugyan, mivel azóta sem nem láthattam, 
sem nem hallhattam ön felől semmit. Már 
csak azon reményt táplálom keblemben, 
hogy talán még egykor láthatom, most pedig, 
midőn barátjával ide ért, a bokor mögül 
megpillantám, és csakhamar fölismertem, 
azután meglepetésemben ‘fölsikoltottam és 
megfeledkezve szerepemről, mintegy ön­
kénytelenül törtem magamat keresztül a 
bokron, hová elrejtőztem, és megjelentem 
önök előtt.

— Tehát viszont szerettetem ön által ?

— Oh 1 imádott Gizellám, kedves tün­
dérem, ki puha viránynyá varázslá szerel­

me által eddigi tövises pályámat, mely 
most ön által a boldogság édenébe vezet.

így szólt Gyula lelkesedve és forrd 
csókjaival halmozva Gizella kezét, kinek 
könyes szemeiben az öröm és szerelem va-

Mig Gizella és Gyula igy beszéltek, 
ezalatt Dezső villámgyorsan szökött lovára, 
mely egy közel fához volt kötve, meggyő­
ződni akarván a felől, a mit látott, hallott 
és tapasztalt.

Nem akart többé hallani semmiről ... 
hiába kiabáltak utánna, hogy várja őket, 
hadd menjenek egyszerre a városba, ő nem 
hallott többé... futott, mint az eszevesztett.

Midőn azon házhoz ért, melyben a fia­
tal leányka nénje lakott, gyorsan ugrott le 
lováról, melyet a kis ajtón bevezetve, az 
udvaron szabadon hagyott.

Azután gyorsan a szobában termett, 
hol Camilla után tudakozódva, azon felele­
tet nyerte, hogy kün van a kertben.

Ezzel ismét a kertbe futott és hirte­
len körültekintett, de Camilláját nem látta

Összevissza szalndozta a kertet, mig 
végre azon lúgoshoz közeledett, melyben oly 
sok boldog órát töltött volt.

Ezen lúgos gyönyörűen volt elkészítve 
összefont élőfaágakból, melynek mindkét ol­
daláról a repkény és folyóka, melynek vi­
rágai különféle színeket játszadoztak a nyá­
ri htts alkonyaiban, húzódott föl, és fölül 
mintegy összeölelkezve, elfödék a lúgos
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Mi a suppkiséröket illeti, e te­
kintetben, miután előbb sem az ál­
lítólag megkárosított, sem más, ki 
arról tudomással birt a hadnagyi hi­
vatalnál jelentést nem tett, — most 
van folyamatban Rétságon és Váczon 
a legszigorúbb vizsgálat.

Kovács Ferenc#,
városi hadnagy.

Pergel* János, volt pseudó fegy-

Miután szeretett magácska ke­
gyeskedett a Vácz-lap 3o-ik számában 
egy valójában jellemző, de a tények 
valóságával egészen ellenkező czik- 
kecskével megtisztelni; hallgassa meg, 
hogy mint szemtanúi és érdekelt felek, 
miként nyilatkozhatunk czikkéröl és 
önről egyátaljában.

Mindenek előtt tudatom nyájas 
olvasóinkkal, hogy iskolázatlan, s a 
mint tetszhetet meggyőződni, faragat 
lan fráterrel van dolgunk.

Stílusára tehát mit sem adok- 
levén az zúgprókátor tollával és esze 
járásával fogalmaztatva; hanem igen 
is megrovom azon vakmerő kép­
telenséget, melylyel egy tiszteletben 
álló egyént pellengérez, és avatatlanul 
a fegyintézet! ügyekbe avatkozik. Hej, 
barátocskám! maga bizonyára tanít­
ványom lehetett volna még tovább 
is, ha megérdemelné; de nyilván 
haszontalanságáért továbbittatott és 
most boszújában fütyül valamelyik 
szomszéd pletykája után. Vigyázzon, 
mert mi is itthon volnánk ám, és ön 
az„ecce börtönügyével,“ — a miből 
önt előre is megsecundázom, nagyon 
felsülhetne.

Ennyit magácskáról, a ki sületlen 
és badar tollával hazudozik, sőt el­

feledi a „Feuer-Kommandó“ után a 
halottak és sebesültek számát cons-

És most elmondom az esetet 
röviden, a mint valósággal megtörtént.

Minden fegyintézetben van az 
emberiségnek egy végkép demorali­
zált, haszontalan és javíthatatlan osztá­
lya, kiket közönségesen visszaesők­
nek nevezünk.

Ezek, mert közös rendszerünk 
mellett, még most, kivált a dolog­
termekben, nem isolálhatók, igen 
gyakran csupa szórakozásból insul- 
tálnak, s a házi rend ellen zavarog-

Igy történt július 29-én is, hogy 
ezen leginkább nagyvárosi s schwind- 
lerek, zsebmetszők stbik — a kikkel 
levelező bizonyosan intim lábon ál­
hatott — a kenyér miatt egy kis 
szokásos comotiót idéztek elő.

A dolgot valósággal, mint e téren 
valamennyire ismerős — ha ezt, 
volt fegyör uram megengedi — any- 
nyira haszontalannak tartom, hogy 
ebből kapitálist egy intézet igazgató­
jával szembe se faraghatna senki.

Az ily oktalan lázangokkal szem­
ben, természetesnek találom a meg­
félemlítést, hogy tudniillik ők, a tör­
vény házi rend és fegyverhatalom 
előtt állanak; tehát, a mint gyönyörű­
séges barátocskám szabadalmazza, a 
„Fremdek“ boldogító helyzetét nem 
foglalhatják el.

Itt engedelmeskedni, és igazságos 
panasz mellett, kivált ha azon meg­
előzőleg, mint ezen esetben is, segítve 
lön, rendbe kell maradni.

No de természetes, hogy régi 
barátocskám azt sem tudja, hogy mi­
féle fán terem a fegyintézeti rend, hol

5—600 többnyire meghasonlott ke­
dély felett szükséges imponálni.

Denique, miután ez alkalommal 
az idéztem fegyenczsereg, a kenyér 
miatti alaptalan panasz indokával 
újólag rendetlenkedett, — az igaz­
gató úr igen helyesen a sorezred- 
beli katonaságot vitte executióra.

Ezen executiónál én is az igaz­
gató oldala mellett jelen voltam, s 
az egész esemény, mit végrehaj­
tottunk, nem állott egyébből, mint­
hogy az egyszeri megintésre nem 
hajló rendetleneket, munkatermeik­
ből, a sorba állított katonaság előtt, 
hálószobáikba defiliroztattuk, s ott 
aztán szobánként fölkeresve, helytelen 
és félrevezetett oktalanságuk miatt 
fölvilágosítván, komolyan megdorgál-

Ecce, kedves barátocskám, börtön­
ügy és humanitás; és miután engem 
személyesen ismer, tudhatná, hogy én 
ily féktelenkedőkkel szembe, kemé­
nyebb fenyítéket használok és hasz­
náltam volna a jelen esetben is.

Ennyi volt az esemény, mely igy, 
igazsággal elmondva, a czikkező illu- 
stratióját egészen semmivé teszi. *) 

Török Kálmán.

Vegyesek.
Dalkörünk malheurjai a hires tűz­

mester Stuverre emlékeztetnek, nincs eső, 
rendezz estélyt dalárda és biztosabban meg­

levőiének annyi fontosságot tulajdonitánk, miszeréni 
egesz terjedelmében közöltük, minket a zavar gá ' 
ténye vezetett anyira félre, hogy mint most mái 
magánúton is tudjuk, valótlan levelet közöltünk: — 
sajnáljuk az egész közlemény nyilvánossá tételét: a 
levélíró urat pedig át adjuk a közmegvetésnek, 

egy gálád, hazugságokra kész rágalmazót, és 
kérjük legyen szives, szerkesztőségünket jövőre leve­
leitől megkímélni.

tetejét, nem engedvén a nap hő sugarait 
behatolni.

A lúgos körűi itt-ott virágágyak terül­
tek el a legszebb, legválogatotlabb virágok­
kal díszítve.

Belül a lúgosban egy hamuszinű asz­
tal állott, melynek felső lapja zöldre volt 
festve.

Az asztal körűi ugyanily szinti ló- 
czák voltak elhelyezve.

A mint Dezső belépett a lúgosba, Ca- 
millát az asztalnál találta fel, kezében köny­
vet, tartott, mig a jobb karjára hajtva szép 
fejét, aludni látszott.

Dezső mintegy elbűvölve állott meg 
a lúgos bejárásánál, s darabig némán nézte 
ezen kedves angyalt, kinek álmában is oly 
bűbájos mosoly játszott ajkán; valóban, 
Camilla oly szép volt e helyzetében, hogy 
bár mely műfestésznck mintaképül szolgál­
hatott volna.

Midőn igy egy darabig szótlanul szem 
lélte a boldog szendergőt, lassan hozzáment, 
leült melléje és gyöngéden átfonta karcsú 
derekát forró karjaival, melyek remegtek az 
annyira fölizgatott örömérzettől

Azután kéjérzettel függeszté szemét a 
csöndesen alvó bájos arczára . . . midőn 
így nézte, nem tarthatta többé vissza ma­
gát, hévvel csókolta meg kedvese biboraj • 
Itat, mire a leányka hirtelen fölrezzent álmá­
ból és hideg borzadály futotta át testét.

Meglepetve nyitá föl szép kék szemeit, 
de midőn fölismerte kedvesét, szelíden füg­

gesztő rá azokat, mialatt az álomtól bá­
gyadt karját Dezső nyaka köré foná, és 
örömérzettel mondá :

— Ah! te vagy kedves, Dezsőm, isten 
hozott 1

— Camilla! Camilla 1 kedves Camil- 
láml kiáltá Dezső, a leánykát még szoro­
sabban magához ölelve, tehát csakugyan igaz,
. . ohl hogy is mertem ily angyali jóság, 
ily báj dús és nemeskeblü nő hűségében 
kételkedni ?

— De mit beszélsz, Dezső! én nem 
értelek, talán valami különös eset adta elő 
magát és ennek köszönhetem, hogy ismét 
viszont láthatlak.

— Igen, igen, kedvesem, csodálatraméltó 
az, a mi velem és azon barátommal történt, 
kit többszőr említettem neked, és mondára, 
hogy ő is szinte hőn szeret téged.

így szólt Dezső, azután elbeszélte a 
föllebbi történteket, mire mindketten, de 
különösen a leány hangos kaczajra fakadtak.

Gyenge vagyok ahhoz, hogy képes vol­
nék hűn ecsetelni azon örömérzetet, mely 
e pillanatban a boldog pár egész valóját 
elözünlötte.

Azután Dezső karon fogva aráját, tá­
voztak a lugasból és kertből.

A mint a szobába értek, már ott t,a- | 
lálták Gizellát bátyjával és Gyulával, kik 
már akkor, tudatva a háziakkal a történteket, 
jóízűen nevettek.

Midőn beléptek a szobába, Camilla 
szerelmét csakhamar testvéri szeretettel 1

váltotta föl és hirtelen bátyját öleié és csó- 
kolá meg, azután Gizella nővérét, mit élénk 
társalgás követett.

Egy óra múlva útnak indultak a szü­
lői házhoz, hová kérelmükre a két ifjú is 
követte a három testvért.

Midőn megérkeztek és a két ifjú be 
lett mutatva, a szülők a legnagyobb szíves­
séggel és örömmel fogadták őket. A mint 
megértették a két ifjú látogatásának okát, 
nem győztek eleget kaczagni, és egyrészt 
kételkedtek is, vájjon nem-e tréfát űznek

De midőn a két ifjú és kedvesei nyílt 
őszinteséggel vallák meg a szülők előtt egy­
más iránti szerelmüket, nem kételkedhettek

Sőt azonnal meg is kérte ki-ki maga 
kedvesének kezét, mely kérésüket a szülők, 
bölcs belátásuk szerint, látva maguk előtt a 
két bolgog párt, kik oly hőn szeretik egy­
mást, és megismerve a két ifjú érdemét, 
korántsem utasították vissza, sőt nagy örö­
mükre szolgált.

A ház azonnal ünnepélyes szint kezdet

Még az nap eljegyezték az ifjak ará­
jukat, mely frigyükre a boldog szülék jóté­
kony áldása szállott.

Ily dús jutalmat nyert a két ifjú azon 
rövid ideig tartó, keserű, csalódásért, me­
lyet szenvedtek.

Plachy Lajos.
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erednek az ég csatornái, mintha a Szende­
helyi svábjaink rendeznek búcsút esőért kö- 
nyörgendő; múlt vasárnapi dalár-estély kedve­
zőtlen idő miatt csütörtökre maradt, de ez 
sem használt semmit, mert a közbe eső 
napon volt kedvező idő, daláraink nem kis 
boszúságára oly viharszeles és esős időre 
vált, minőre nem mindég számíthatni. — Az 
estély mindamellett megatartatott és kedélye­
sen folyt le, úgyannyira, hogy azok, kik a 
lövöldét, mint az estély helyiségét mind­
amellett meglátogatták, kedvesen fognak az 
estélyre visszaemlékezni, a fesztelen jó 
kedvvel folyt táncz éjjfélután 2Va órakor­
ért végett. — Daláraink éneke mindenkit 
meglepett, az előadott darabok, különösen 
az „Ima“ fölségesen sikerült, de a többi dalok 
is úgy az össze vágói ének, hanghordozás, 
valamint a piano és forte közötti árnyala­
tok praecis keresztülvitele a legkényesebb 
zenészt- is kielégített volna; Tariczky Fc- 
rencz előbbi karnagy alatt ilyesmit nem hal­
lottunk, mert e fiatal zenész a legtürelme­
sebb dalköri működő tagot kifárasztatotta 
saját szerzeményeivel, mig jelenlegi kitűnő 
karnagyunk Ulrich Károly úr félretéve 
a személyes hiúságot, valódi belbecscsel biró 
elsőrendű zeneszerzők műveit vevén fel a 
repertoirba, az által nemcsak a működő ta­
gok kedvét fokozza, sőt a közönségnek is 
valódi élvezetes estét szerzett, — valóban 
nem vagyunk eléggé képesek , köszönetét 
nyilvánítani Ulrich Károly úr fáradha­
tatlan működéséért, — vajha dalárdánk soha 
sem lenne kényszerülve őt nélkülözni, mi 
alatt azt értjük hogy: váljon daláraink veze­
tését, mit ideiglenesen és szívességből vett áta 
kezéből soha ki nem bocsájtaná, mert igy 
dalkörünk nem volt, hanem lesz. 
Dalköri ifjúságunk pedig a nyert és valóban 
megérdemelt tapsokat ne használja fel pár­
nának, hanem par force előre!

Megjelent a helyi kegyesrendi gymna­
sium 1871 — 72. tanévi értesítője. A hat- 
osztályu gymnasiumot tiz tanár vezette, s a 
tanulók száma 175 volt. F/H,- közül 113 
rkath., 9 evang. és reform., 22 izrael. és 1 
görög. Az érdemsorozatot tekintve örvendetes 
a haladás ás szorgalom, — a mennyiben a 
megbukott tanulók száma csak 30. Ez idén 
különböző alapból 11 ifjú részesült összesen 86 
frt 62 krnyi ösztöndíjban. Az ének és szaval 
lati előadáskor pedig egy derék hölgy (Éljen 1) 
Drajkó és Weiszbarth tanulókat 1—1 ma­
gyar aranynyal, Reichenhaller, Predits és 
Francsek tanulókat pedig 1—1 5 frankos 
ezüsttel jutalmazd.

A jeles erők vezetése alatti, korszel­
lemet nem nélkülöző tanintézetet ajánljuk a 
szülők és közönség figyelmébe.

Krenedlts Matliil<l 1c. a. köz­
elismerésben részesült leánynöveldéjében m. 
hó 30-án voltak a vizsgák. Megleptek bennün­
ket a kis leányok bátor és talpraesett feleletei, 
melyeknek koronáját Koch Emma k. a. 
jeles zongorajáték a s gondolkozó elmére mu­
tató felelete képezték.

AVáczi ifjúság, köztiszteletben része­
sült s szemgyengesége miatt a tanítástól 
viszszalépő tiszt. Szabady Gyula tanárját m. 
hó 30-án estve fáklyás zenével tisztelte meg, 
— Drajkó volt az ifjak szónoka, mely után

röviden, megható, szívből jött szavakban 
köszönte meg Szabady ur a megemlékezést. 
— Sajnáljuk a derék tanár ur távoztát!

T. szerkesztő úr! Talán jó volna 
a városi M. Kap: urnák kissé tekintetbe 
venni azt a múlt évi említett kővágói utat, 
mert már bizony alig lehet kimenni; to 
vábbá a múlt számban méltóztatott. T. sz. 
ur a fazekas-utezában lévő szappanyos 
bűzről szólani, hát a szél-utczában lévő bűz 
nem incomodizálja a lakosokat.

Egy szomszéd.
Vadászati jogra nézve mikor lesz 

indítványunk méltányolva, ehhez nem kell 
várni a város rendezését, mert ehhez csak 
a birtokos osztály szólhat csupán, a vadá­
szati jog szabályozásának ideje megérkezett 
és mindössze egy egyénnek kellene vállal 
kozni az értekezlet egybehivására.

Egy akadálya c város népe- 
sitésénelt minden esetre az: hogy még 
mindig Slendrián-modorban vannak a ház 
illetőleg lakhérletek beosztva, pedig, ha e 
beosztást a pesti viszonyokhoz idomítanánk 
ez által nem egy családnak adhatnánk át 
költözködés! alkalmat, még igy elzárjuk a 
módot; e czélból vczérczikket nem Írunk, 
mert már irtunk, de elhangzott; most ismé­
telve figyelmeztetjük a — leendő képvi­
seletet e reformra.

Anyai gyöngédség megható pél­
dáját láttuk a dunai sétányon, — a kedves 
mama felpiperézve vitte pincsi kutyáját (Ez 
már nem kutya, hanem eb. Szer k.)^ ölében, 
mig siró gyermeke egy piszkos szolgáló kar­
jain kínlódott a nélkül, hogy a gyöngéd 
mama csak figyelemre méltatná; nem-e ép 
pen a durva cseléd bánásmódja keseregteté 
gyermekét. Oh Sodorna 1 Oh Gomorha!

Világ vége holnapra számíttatott, 
hanem sikerült a kegyelmes égtől lekö­
nyörögni egy kis prolongátiot, és a prae- 
clusiv terminus executio terhe alatt augu- 
stus 26-ra hosszabbittatott, reszkess Abulesj

Erdőssy Itezső úr fényképészeti 
pesti műtermét megtekintve meggyőződtünk, 
hogy képeivel Pesten is bátran versenyezhet, 
van még műterme Gödöllőn is, — váczi 
műtermét ismeri közönségünk, csak annyit 
említünk meg tájékozásúl, hogy jelenleg 
már nem csak bizonyos napokon, mint ed­
dig hanem minden nap bármely időben 
fényképez jól berendezett műterme.

Marc/.i czigányunlc, mint halljuk, el­
készül menni Váczról részvét hiány miatt, 
némi zene érzékkel mi is bírván, e művész 
czigány elvesztését sajnálnék, sok nagy város 
sokért nem adná, ha ily zenésze volna.

Pikantéria és curlo.sni. K. F. 
polgári köri tag, mert egyik halbseitli után 
elalszik, s felébredvén az uj halbseitli mel­
lett, az előbbinek megivását elfeledi, ma 
fizetni vonakodik, másnap reggel pedig csak­
nem agyon botoz az igazságos követelés 
miatt egy öntudatlan alvó kellnert. — Be- 
pörlik, s elmarasztalják. — A kellner, mint 
panaszos fél föllebbez. — Ergo, ezen meg­
bélyegző tette után is K F. egy morális 
testületnek tagja marad; mert B. választ­
mányi tag, az alapszabályok nyílt rendeletc 
daczára kitörülhetőnek nem declárálhatja őt
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addig, mig a legfelsőbb törvényszék marasz 
taló ítélete kezei közt nem lesz.

Szép consequentia.!
Csillag vendéglő ismét nevezetes 

lesz arról, hogy ily tős gyökeres magyar vá­
rosban csak német étlapot tart; pedig már 
egyszer megjavult.

Veszett kutyát lőttek agyún e, hé­
ten de nem tétetett rendelet ezen állat, el­
takarítására mig végtére két, a Trágor ur 
szögleténél álló csávái gó elhurczolta, — 
ebhez hozzá tesszük még azt, hogy több eb 
és állítólag egy kis fiú is meg lett marva 
e veszett ebtől és még eddig elővigyázati 
rendszabályról mit sem tudunk.

Váczi naptár. Úgy halljuk, hogy 
vállalkozó könyvárusunk, Spitzer M. „Vá­
czi naptárt“ adand ki, mit olcsósága aján­
lani fog a népnek.

l>erék vadász tiszteink a ne­
továbbig viszik frivol, s müveit emberekhez 
nem illő magaviseletüket. A közös tükör­
fürdőben áz előfizetett urak közt nagy va­
dás ebeiket úsztatják. Ajánljuk Rasovszky 
urnák, hogy egy „ebuszodát“ állítson fel 
a helyi „generalcorpf“ részere. (Beküldetett.)

* Hogyan leket látszólag köny- 
nyü módon sok pénzre szert ten­
ni? Egy tanuló a szünidőben teendő uta­
zás szempontjából, julius hóban bizonyos 
pénzösszeget kívánván megtakarítani, és pe­
dig terv szerint julius 1-én félre tesz 1 
krajezárt, másodikén 2 krt, harmadikén 4 
krt, negyedikén 8 kr. stb.; szóval minden 
következő napon kétszer oly nagy összeget 
tesz félre, mint az előtte való napon. Meny­
nyit költhet a 61 napból álló szünidőnek 
minden egyes napján az ekként megtakarí­
tott összegből ? A szünidőnek minden egyes 
napján elkölthetne 352,046 frt és 50 krt.

1. Nyirfalevelek használata.
Az ipar minden legkisebb jó tulajdont 

is kizsákmányol a maga előnyére. A szárí­
tott nyirfaleveleket napjainkban nem csak 
a gőzfürdők levegőjének illatositására hasz­
nálják ; hanem bútorokba, derékaljakba lószőr 
helyett alkalmazzák ; még pedig nagy előny­
nyel : mert a lószőrnek nem volt és nem is 
lesz jó illata, mig nyirfalevélnek a pora is 
kellemes illatot leheli. A nyíl-falevéllel töl­
tött derékaljak 6—7 évig megtartják ruga­
nyosságukat és fiisseségüket. A nyírfa jú­
liusba és augusztutban kell gyűjteni azért, 
ilyenkor legtöbb illó olajt tartalmaznak és 
legjobban meg lehet szárítani.

ISéesi börze távirata aug. 10-én.

Nemzeti kölcsön — 

1860-ki államkölcsön 

5% metalliques — 

Bankrészvények — 

London — —

Hitelintéz, részv. —

HIRDETÉSEK.
Hirdetmény.

Bérbe adandó két szoba, konyha, kamra, padlás szt. 
Mihálynapra. Értekezhetni főút 68. szánt alatt.

FogaKat épen tartó por.

A már 36 év óta kitűnőnek elismert va- 
lamint a hires táj dalom csillapító cseppek, és 
az ismeretes fog viz,még mindig kapható
Turnovszky Bernát fogorvos özvegyénél.

Magyar utczában földszint jobbra 18, szám.

Eladó ház.
Temető-utcza 176. szám alatt egy, három szoba, 

konyha, kamra stb., gazdasági helyekkel, nemes gyümöl 
csőkkel bővelkedő szép kerttel biró ház szabad kézből 
eladó. — Közvetítők kizáratnak, tudakozódni lehetegyedül 
az ugyanazon házban lakó tulajdonosnál.

Vácz, 1872. Nyom. a siketn. iparint. könyvny. gyorssajtóját Felelős-szerkesztő és kiadó-tulajdonos : ÉLIÁSSY GYULA.
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